
Acta No. CME-MCR-05-2022 
 
 
 

Página 1 de 3 
 

ACTA 

 Reunión de Comisión de Monitoreo Estratégico 

Mecanismo de Coordinación Regional (MCR) 

 
Reunión del Comité de Monitoreo Estratégico del MCR, celebrada el 10 y 11 de noviembre 

del año 2022, en modalidad presencial en la ciudad de San José, Costa Rica. 

 

I.  PARTICIPANTES  

I.  Nombre Institución / Organización 

1 Lic. Rosibel Zúñiga  REDCA+ / Coordinadora de la Comisión/ 
Vicepresidenta del MCR 

2 Dra. Keyla Ureña Ministerio de Salud de República Dominicana 

3 Dra. Elizabeth Rodríguez OPS/OMS 

4 Dr. Daniel Reyes OPS/OMS 

5 Lic. Nasim Farach CDC 

Invitados Especiales 

6 Dra. Mónica Gamboa  Ministerio de Salud de Costa Rica / Presidenta del 
MCR 

7 Ing. Eduardo Romero Ministerio de Salud de El Salvador 

8 Licda. Sandy Sorayda Cano Ministerio de Salud de Guatemala 

9 Ligia Ester Barquero  Representante SC LIGA MALARIA 

10 Licda. Shirley Chinchilla Secretaria Técnica MCP-Costa Rica 

11 Licda. Laura Sánchez Directora proyecto ALEP-PC 

12 Licda. Andreína Quiros Oficial de MyE proyecto ALEP-PC 

13 Dra. Rosibel Cruz Coordinadora de Políticas y Gobernanza Proyecto 
TB.Lab 

14 Lic. Alejandro Uriza  Consultor CCM-Evolution Fondo Mundial 

Apoyo Técnico 

15 Licda. Patricia L. Mira Secretaria Técnica del MCR 

16 Licda. Myriam Fernández  Oficial de Monitoreo Estratégico 

  

II. CONFLICTO DE INTERÉS  

1. En cumplimiento a la política de gestión de conflicto de interés del MCR, se solicitó a 

los participantes la declaración de cualquier conflicto de interés que afecte su 

participación o toma de decisiones en la presente reunión de la Comisión de 

Monitoreo Estratégico del MCR.  

Las y los participantes no declararan conflicto de interés. 
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III. PUNTOS DESARROLLADOS 

En la presente reunión se desarrollaron los puntos detallados en la agenda anexa a esta 

acta. 

 

IV. CONSIDERANDO 

 

• Que, se han tenido avances en la implementación de la estrategia CCM-Evolution 

en el componente de monitoreo estratégico del MCR, que se deben discutir en el 

pleno de la comisión. 

• Que, la comisión requiere conocer las líneas o directrices de las estrategias 

regionales en los temas de Malaria y Tuberculosis, así como los planes de 

monitoreo y evaluación de la estrategia de sostenibilidad y el plan estratégico de 

VIH. 

• Que, se requiere conocer los avances en la implementación de los proyectos 

regionales en los temas de VIH, Tuberculosis y Malaria. 

• Que, se ha avanzado en el desarrollo del plan de monitoreo estratégico del MCR 

y en la elaboración del tablero de mando de información estratégica para el 

mecanismo. 

• Que, se deben definir y priorizar los indicadores clave para el seguimiento de las 

subvenciones regionales. 

• Que, la comisión debe conocer las resoluciones del COMISCA que son vinculantes 

al trabajo regional en los temas de VIH, Tuberculosis y Malaria, para poder 

monitorear los avances de la región en estos temas. 

 

V. DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

1.La reunión inicia dando la bienvenida, y seguidamente se presenta la agenda a ser 

desarrollada, así como la solicitud a las/os participantes de la declaración de conflicto de 

interés.  

2. La primera parte se tuvo enfocada en la contextualización de la política, requisitos de 

elegibilidad conformación y rol de la Comisión de Monitoreo Estratégico del MCR. 

3.Contextualización de los planes y subvenciones regionales de VIH, TB, Malaria y C19RM. 

4.Presentación de Planes y Estrategias regionales de: sostenibilidad de VIH; ALEP-PC; 

Eliminación de la Malaria; y Fin de la Tuberculosis TB.Lab20-23. 

5.Presentación de los acuerdos regionales de la COMISCA. 

6.Enfoque de Monitoreo Estratégico y su ciclo desde la perspectiva de CCM-Evolution. 

7.Socialización del Tablero de Mando de la Comisión de ME. 
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VI. ACUERDOS 

1)  Sostener reunión con ALEP-PC al 31 de enero del 2023, para definir los 

indicadores clave de seguimiento del Plan de la CME. 

2) Dar por recibido los tres indicadores de ME propuestos por el Proyecto TB.Lab 

20-23 y continuar trabajando mediante la virtualidad la información estratégica 

de TB.  

3) Establecer reuniones trimestrales entre los RP/AF y la Comisión de Monitoreo 

Estratégico; con el objetivo de dar seguimiento a los indicadores y desempeño 

de las subvenciones. 

4) Coordinar reunión al 30 de diciembre del 2022; con AF BID, para establecer 

canales de comunicación en el marco del nuevo rol de la Comisión de ME; 

alineados a los requerimientos del FM de la subvención C19RM. 

5) Validar la estructura del Tablero de Mando de la CME y completar las áreas que 

están en construcción. 

6) Elaborar una Guía de Visitas de Campo de la Comisión de ME con el contenido 

requerido al 30 de diciembre del 2022. 

7) Realizar programación de las visitas de campo conjuntas el 25 de enero del 2023. 
8) Realizar la próxima reunión de la comisión, el 25 de enero 2023, a las 09 horas 

(Centroamérica), a través de la plataforma virtual. 
 

Finalizando la reunión el día once de noviembre del dos mil veintidós a las dos y cuarenta 

y cinco minutos de la tarde, para constancia firmamos la presente acta;  

 
 
 

Lic. Rosibel Zúñiga 
REDCA+ 

Vice-Presidenta del MCR 

 
 
 

Dra. Antonia Elizabeth Rodríguez 
OPS/OMS 

Integrante de la Comisión 
 

 
 
 

Dr. Daniel Reyes 
OPS/OMS 

Integrante de la Comisión 
 

 
 

Dra. Keyla Ureña 
Ministerio de Salud de  
República Dominicana 

Integrante de la Comisión 
 

 
 

Lic. Nasim Farach 
CDC 

Integrante de la Comisión 
 


